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Pöytäkirjan tarkastajat:

OSALLISTUJAT

Nimi Tehtävä Lisätiedot
LÄSNÄ Ekman Veikko työnantajan edustaja poissa

Kiiskilä Johanna työnantajan edustaja työeste
Uusivirta Juha työnantajan edustaja
Kumpulainen  Salli työnantajan edustaja
Lapinkoski Pasi Jyty ry:n plm poissa
Seppä Marjatta JHL ry:n plm
Parkkila Paula TNJ ry:n plm poissa
Pulkkinen Nina Tehy ry:n plm
Kaketti Eija työsuojeluvaltuutettu
Kankaanpää Arto työsuojeluvaltuutettu
Tenhunen Irma työsuojeluvaltuutettu
Harja Seppo työsuojelvaltuutettu
Kärkkäinen Seija työsuojelupäällikkö
Lehtomäki Marja-Leena työsuojeluvaltuutettu
Hyyrönmäki Airi TNJ ry:n varaplm

ALLEKIRJOITUKSET

 Marjatta Seppä Seija Kärkkäinen
 Puheenjohtaja Pöytäkirjanpitäjä

KÄSITELLYT ASIAT

24 - 35

PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS

Marja-Leena Lehtomäki  Eija Kaketti

PÖYTÄKIRJA YLEISESTI NÄHTÄVILLÄ

6.9.2011 lukien 14 päivää netissä ja peruspalvelukuntayhtymän käyttämällä
yleisellä ilmoitustaululla jokaisessa kunnassa.
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Yhteistyötoimikunta § 24 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

YHTTMK  § 24 Yhteistyötoimikunnan ohjeen mukaisesti kokous on päätösvaltainen, kun
ko kouksessa on saapuvilla työnantaja- ja työntekijäryhmästä vähintään kol-
me jä sentä ja yh teensä vähintään puolet yhteistyötoimikunnan jäsenistä.

Ehdotus:                             Puheenjohtaja: Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.

Päätös: Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.
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Yhteistyötoimikunta § 25 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

YHTTMK  § 25 

Ehdotus:  Puheenjohtaja: Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa.

Päätös: Pöytäkirjan tarkistajiksi valittiin Marja-Leena Lehtomäki ja Eija Kaketti.
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Yhteistyötoimikunta § 26 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen

YHTTMK  § 26 

Ehdotus:  Puheenjohtaja: Hyväksytään kokouksen työjärjestys.

Päätös: Hyväksyttiin. Nina Pulkkinen ilmoitti muihin asioihin yhden asian.
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Yhteistyötoimikunta § 27 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Henkilöstöhallinnon organisaation kehittäminen

90/01.00.00/2011

YHTTMK  § 27 Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen hallintosäännön hyväksymisen yhtey-
dessä ja myöhemmin erilaisten selvitysten yhteydessä on tullut esille, että
kuntayhtymälle pitäisi perustaa yhtymähallituksen alainen henkilöstöjaos.
Hallintosäännön 4 §:n mukaan yhtymähallitus voi nimetä henkilöstö- tai
muita jaoksia.

Hallintosäännön 4 §:n  2 momentin mukaan yhtymähallitus päättää seuraa-
vista asioista:
1. viran lakkauttaminen ja perustaminen
2. virkojen ja tehtävien nimikkeet ja kelpoisuusehdot
3. virka- ja työehtosopimusten yleinen täytäntöönpano ja soveltaminen sekä
virka- ja työehtosopimusten mukainen työnantajan harkintavalta, mm. palk-
kauksen ar viointijärjestelmät (tehtäväkohtaiset ja henkilökohtaiset yms. pal-
kanosat)
4. kuntayhtymän johtajaa koskevat harkinnanvaraiset henkilöstöhallinnon
asiat
5. sivutoimilupien myöntäminen kuntayhtymän henkilökunnalle
6. mahdolliset henkilöstön lomautukset
7. saatavien poistaminen kirjanpidosta
8. kuntayhtymän johtajan sijaisen määrääminen
9. sosiaali- ja terveydenhuollon palvelujen toimeenpanossa ja asiakasmak-
suissa noudatettavat perusteet, normit ja yleiset ohjeet
10. henkilöstö- ja muiden jaostojen nimeäminen.
Lisäksi yhtymähallitus voi siirtää ratkaisuvaltaansa alaiselleen toimielimel-
le, viranhaltijalle tai luottamushenkilölle. 

Hallintosäännön 14 §:n 1 momentin mukaan yhtymähallitus käyttää ratkai-
su valtaa niissä henkilöstöhallinnon asioissa, joista ei ole säädetty kunnalli-
sesta viran haltijasta annetussa laissa (2003/304), työsopimuslaissa
(2001/55) tai kun ta-alaa koskevissa virka- ja työehtosopimuksissa tai, joita
ei ole hallinto sään nössä määrätty viranhaltijan ratkaistavaksi. Hallintosään-
nön 13 ja 14 §:issä on määritelty myös viranhaltijoiden ratkaisuvalta henki-
löstö hallinnon asioissa.

Kuntayhtymän vakituisen henkilökunnan vakanssien määrä on noin 730 ja
li säk si on koko ajan määräaikaisessa työsuhteessa mm. sijaisia.  Esimerkik-
si ke sä kuus sa 2011 maksettiin palkkaa 1711 henkilölle, jossa ovat mukana
myös mm.  omaishoidontuen saajat, kehitysvammaiset työntekijät sekä luot-
tamus henki löt.

Henkilöstöhallinnon toimintaan kuuluu mm. virka- ja työehtosopimusten
määräysten neuvonta ja ohjaus esimiehille ja työntekijöille, esimiesten kou-
luttaminen henkilöstöhallintoon liittyvissä asioissa, työ hy vin vointitoimin-
nan koordinointi sekä usei ta toi mi paik ko ja kos ke vien yhteisten koulutusten
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Yhteistyötoimikunta § 27 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

or ga ni soin ti. Hen kilös tö hal lin non pal ve lu jen mer ki tys ko rostuu en ti ses tään,
kun sosi aali- ja ter vey den huollon am mat ti henki löi den saata vuus vai keutuu.

 Jos yhtymähallitus perustaa  henkilöstöjaoksen, niin sille siirretään hallinto-
säännön 14 §:n 2 momentin mukaista ratkaisuvaltaa koko kuntayhtymän
henkilöstön osalta seuraavissa asiois sa:

 2. virkojen ja tehtävien nimikkeet ja kelpoisuusehdot
 3. virka- ja työehtosopimusten yleinen täytäntöönpano ja soveltaminen sekä

virka- ja työehtosopimus ten mukainen työantajan harkintavalta, mm. palk-
kauksen ar viointijärjestel mät (tehtäväkohtaiset ja henkilökohtaiset yms. pal-
kanosat)

 5. sivutoimilupien myöntäminen kuntayhtymän henkilökun nalle

 Yhtenä vaihtoehtona on, että henkilöstöjaoksessa esitteli jä nä toi mii päätoi-
minen henkilöstöpäällikkö.

 Yhtymähallitus käsittelee henkilöstöjaoksen perustamisesta vuoden 2011
aikana.

 Kuntayhtymän johtaja Johanna Kiiskilä esittelee asiaa kokouksessa. 

Ehdotus:  Työsuojelupäällikkö: Yhteistyötoimikunta antaa lausunnon kuntayhtymä-
hallitukselle hen ki lös tö hal lin non or ga ni saa tion kehittä mistä koskevasta
suun ni tel mas ta.

Päätös: Yhteistyötoimikunta lausuntonaan toteaa kuntayhtymähallitukselle kannat-
tavansa hen ki lös tö jaok sen pe rustamista edellytyk sel lä, et tä hen ki lös töjaok-
sen ko koon pa no on yk si jä sen/kunta. Henkilöstö jaok sen tu lee tuot taa li säar-
voa kunta yh ty män henki löstöpolitiikkaan ole mal la asian tun ti ja elin, jo ka
keskit tyy ko ko nais val tai ses ti hen ki lös töasioi hin huo lehtien mm. henki lö-
kunnan työhy vin voin nis ta ja työ suo je lus ta.
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Yhteistyötoimikunta § 28 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kelan korvauskäytännön edellyttämät muutokset työterveyshuollon toimintasuunnitelmaan

93/01.04.02/2011

YHTTMK  § 28 Työterveyshuollon korvaamista koskevasta sairausvakuutuslain muutokses-
ta (SVL 1224/2004, muutos 1056/2010, HE 67/2010) johtuen tulee Perus-
palvelukuntyhtymä Selänteen työterveyshuollon toimintasuunnitelma päi-
vittää vuoden 2011 osalta ja laatia vuoden 2012 työterveyshuollon toimin-
tasuunitelma uusien suositusten pohjalta 60 %:n korvauksen hakemiseksi
Kelalta korvausluokassa I.

 Kelan 60 %:n korvauksen edellytyksenä on, että työnantaja, työntekijä ja
työterveyshuolto yhteistyössä sopivat työpaikalla ja työterveyshuollossa
noudatettavista käytännöistä, joilla työkyvyn hallintaa, seurantaa ja varhais-
ta tukea tulee toteuttaa työpaikan ja työterveyshuollon yhteisenä toimintana.
Käytännöt on dokumentoitava kirjallisesti sekä työpaikan että työterveys-
huollon asiakirjoihin.

 Työnantaja käsittelee työpaikan yhteistoimintamenettelyssä vuosittain koko
korvaushakemuksen sekä työterveyshuollon esittämien raporttien ja yhteen-
vetojen perusteella korvaushakemukseen kirjattavat erilliset kohdat.

 Uuden lain edellytysten ja työhyvinvoinnin edistämiseksi on 23.8.2011 ko-
koontuneet työterveyshuollon työterveyshoitajat, työterveyslääkäri, työfy-
sio te ra peut ti, työ suo jeluvaltuutetut, työsuojelupäällikkö ja talous- ja henki-
löstöjohtaja.

Ehdotus:  Työsuojelupäällikkö: Merkitään tiedoksi.

Päätös: Hyväksyttiin.
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Yhteistyötoimikunta § 29 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen työsuojeluohjelmat

94/01.04.01/2011

YHTTMK  § 29 Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen voimassa oleva työsuojeluohjelma on
hyväksytty kuntayhtymähallituksessa 22.4.2010 §:ssä 57 ja muut työsuoje-
luun liittyvät toimintaohjeet on hyväksytty 21.1.2010 §:ssä 21. 

 Työsuojeluohjelman suunnittelussa ja toteuttamisessa tulee noudattaa ns.
jat kuvan parantamisen periaatetta. Ohjelma suositellaan tarkistettavaksi ja
päi vitettäväksi 2-4 vuoden välein.

 Työturvallisuuskeskus on julkaisut oppaan Työympäristöriskien arviointi ja
hallinta kunta-alalla, joka sisältää uudet suositukset vaarojen tunnistami-
seen. Työympäristöriskien arvioinnin ja vaarojen tunnistamisen pohjalta
työsuojeluohjelman päivittäminen on ajankohtainen.

 Työsuojeluohjelman kohdan 8 mukaisesti työnantajan on laadittava menet-
te lytapaohjeet väkivaltatilanteisiin työntekijöiden turvallisuuden lisäämi-
seksi. Työsuojelupäällikkö on laatinut alustavasti Väkivaltatilanteiden eh-
käisyn ja hallinnan menettelytapaohjeet, jonka pohjalta työsuojeluvaltuute-
tut, työterveyshoitaja ja talous- ja henkilöstöjohtaja työstävät kuntayhty-
mään syksyn 2011 aikana em. ohjeet. Samalla käydään läpi kaikki työsuoje-
luun liittyvät ohjeet läpi. Uudet ja muutetut ohjeet esitetään yhteistyötoimi-
kun nan ja kun ta yh ty mä hal lituksen hyväksyttäväksi.

Ehdotus:  Työsuojelupäällikkö: Merkitään tiedoksi. 

Päätös: Hyväksyttiin.
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Yhteistyötoimikunta § 30 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Sisäilmaongelmien selvittäminen

95/01.04.01/2011

YHTTMK  § 30 Peruspalvelukuntayhtymä Selänne ei omista kiinteistöjä, vaan on vuokran-
nut toi mi tilat kaupungeilta/kunnilta ja muilta eri toimijoilta. 

 Työympäristön tulee olla työhön sopiva sekä terveellinen ja turvallinen.
Työ turvallisuuslain  (738/2002) mukaan rakenteiden, materiaalien ja varus-
teiden sekä laitteiden tulee olla turvallisia ja terveellisiä työntekijöille. Nii-
den tulee olla käsiteltävissä, kunnostettavissa ja puhdistettavissa turvallises-
ti. Ilmanvaihdon tulee olla riittävän tehokas ja tarkoituksenmukainen.Työ-
paikan olosuhteita on takkailtava ja työympäristöstä aiheutuvat haitta- ja
vaaratekijät on selvitettävä ja poistettava. Jos vaaratekijöitä ei voida pois-
taa, on arvioitava niiden merkitys työntekijöiden terveydelle. 

 Terveydensuojelulain mukaan asunnon ja muun oleskelutilan olossuhteiden
tulee olla sellaiset, ettei siinä oleskeleville aiheudu terveydellistä haittaa.
Maankäyttö- ja rakenuslain mukaan rakennuksen tulee sen käyttötarkoituk-
sen edellyttämällä tavalla täyttää rakenteiden lujuuden ja vakauden, palotur-
vallisuuden, hygienian, terveyden ja ympäristön, käyttöturvallisuuden, me-
luntorjunnan sekä energiatalouden ja lämmönerityksen perusvaatimukset.

 Työn ja työympäristön kuormitustekijöitä ovat esimerkiksi formaldehydi,
hii lidoksidi, biologiset; mikrobit, esim. home- ja hiivasienet, bakteerit, ja
vi rukset. Fysikaalisia tekijöitä ovat esimerkiksi kuumuuden aiheuttamat on-
gelmat kesäaikaan, melu esim. päiväkodeissa, liiallinen lämpö tai kylmyys,
valaistus.

Ehdotus menettelytavasta sisäilmaongelmien selvittämiseksi

 1. Sisäilmatyöryhmään kuuluu työterveyshoitaja, työsuojelupäällik kö,
asian omaisen pal ve lu lin jan työsuojeluvaltuutettu, kiinteistön edustaja, ter-
veystarkastaja, työ yksi kön esimies ja hänen valitsemansa työn te ki jä ja tar-
vittaessa sisäilmatyöryhmä voi kutsua kokouksiinsa asiantuntijoita.

 2. Sisäilmatyöryhmä kokoontuu kun on perusteltu epäily, että kysessä on si-
säilmaongelma. Kokoonkutsujana toimii työsuojelupäällikkö.

 3. Kaikista kiinteistöjen tarkistuksista laaditaan muistio, josta käy mm. ilmi,
onko rakennuksessa todettu terveyshaitta ja mikä on haitan syy sekä toimen-
piteet ja aikataulu haitan korjaamiseksi. Muistioon liitetään mahdollisten la-
boratoriotutkimusten tulokset ja kertomus toimitetaan eri osapuolille.

Ehdotus:  Työsuojelupäällikkö: Yhteistyötoimikunta esittää kuntayhtymähallitukselle
hyväksyttäväksi yllä esitetyn menettelytavan sisäilmaongelmien ratkaisemi-
seksi Peruspalvelukuntayhtymä Selänteessä.

Päätös: Yhteistyötoimikunta esittää kohdassa yksi tarkennettavaksi kiinteistön edus-
tajan kiinteistön omistajan edustajaksi. Kohta kaksi esitetään kuu lu vaksi
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Yhteistyötoimikunta § 30 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

seu raavasti: Sisäilmatyöryhmä kokoontuu kun työterveyshuol lossa on pe-
rus teltu epäily, että kyseessä on sisäilmaongelma. Kokoonkut sujana toi mii
työ suojelupäällikkö. Muilta osin esitys hyväksyttiin.
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Yhteistyötoimikunta § 31 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Työergonomia

92/01.04.01/2011

YHTTMK  § 31 Epäsäännölliset työajat ovat yleisiä hoitotyössä ja vaikuttavat työnteki jän
terveyteen ja siitä suoriutumiseen. EU:n NEXT-hankkeen (Nurses´early exit
study, Hasselhorn. ym. 2005) selvitysten mu kaan suuri osa hoitajista on tyy-
ty väi siä työvuorojärjestelyihinsä. Tyy ty mät tömimpiä ollaan vallitsevaan
työ ai ka mal liin, yö työ tä sisältävään vuo ro työ hön. Huonosti nukuttu ja liian
ly hyt uni hei ken tä vät hen kistä ja fyysis tä ter veyttä vuorotyötä tekevillä hoi-
tajilla.

 Työpainetta lisäävät myös suuret potilasmäärät, sijaisten saannin vaikeus,
runsaat sairauspoissaolot jne. Ammattitaitoisten hoitajien tarve lisääntyy
väestön ikääntyessä. Työaikojen epäsäännöllisyys heikentää terveyttä sil-
loin, kun lepoon ja palautumiseen käytettävissä oleva aika on liian lyhyt.
Hoitoalan työaikoja säätelevät työaikadirektiivi, työaikalaki ja KVTES.

 Hoitajien omia keinoja työssä jaksamiseen ovat terveelliset elintavat (lii-
kunta ja ravinto). Työajan järjestämisestä päättää esimies. Hyvällä työvuo-
rosuunnittelulla voidaan kehittää toimintaa sekä henkilöstön hyvinvointia ja
työssä jaksamista.

 Työntekijän jaksamisen kannalta työvuoroluetteloiden laadinnassa olisi hy-
vä soveltaa vuorotyön ergonomisia periaatteita työvuorojen, työjaksojen ja
lepoaikojen suhteen (Knauth & Hornberger 2003, Toimivat ja terveet työ-
ajat 2007). Erogonominen työvuorosuunnittelu toteutuu, kun työstä palautu-
misen mahdollisuus huomoidaan.

 Ergonomisen työvuorojärjestelmän piireitä ovat:
  - säännöllisyys
  - nopea, eteenpäin kiertävä järjestelmä
  - 8-10 tunnin vuorot
  - vähintään 11 tunnin vapaa vuorojen välillä
  - enintään 48 tunnin työjaksot
  - yhtenäiset vapaajaksot, myös viikonloppuisin.

Ehdotus:  Työsuojelupäällikkö: Yhteistyötoimikunta suosittaa niille työpaikoille, jois-
sa on vuorotyö, pyrkimään mahdollisuuksien mukaan ergonomisiin työvuo-
rojärjestelyihin ottaen samalla mahdollisuuksien mukaan huomioon jousta-
vat, yk si löl li set työ aika jär jestelyt erilaisissa elämäntilanteissa olevien työs sä
jak sa mi sen tuke mi sek si.  

Päätös: Hyväksyttiin. Lisäksi yhteistyötoimikunta suosittelee työyksikkötasolla tut-
ki maan ja so pi maan mahdollisista uusista käytännöistä työ vuo ro jär jeste lyis-
sä. 
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Yhteistyötoimikunta § 32 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talousarvio vuodelle 2012

103/02.02.00/2011

YHTTMK  § 32 Kuntayhtymän jäsenkunnat ovat antaneet määräykset talouden
kehitty mi-   sestä vuodelle 2012.

  Talousarvion raami palvelulinjoittain on seuraava eli toi minta katteet palve-
  lulinjoittain:

  Hallinto       2.442.767
  Lasten ja perheiden palvelut     9.947.943
  Psykososiaaliset palvelut    8.807.962
  Hoito- ja vanhustyön palvelut   18.423.976
  Terveyden- ja sairaanhoidon palvelut/oma toiminta 10.888.298
  Terveyden- ja sairaanhoidon palvelut/erikoissh  20.200.000
  Ympäristöpalvelut      1.178.418
  Yhteensä     69.988.492

  Talousarvioesitykset laaditaan siten, että vakanssien määrä ei lisäänny ei-
  kä uusia kus tannusten nousua aiheuttavia palvelumuotoja aloiteta. Lisäksi
  huomioidaan henkilö kunnan määrän vähennystavoite, mikä on koko kun-
  tayhtymän osalta 2-5 va kanssia/vuosi. 

  Palkkojen, tavaroiden ja palvelujen oston kustannusten nousuun arvioi daan
  2 %:n korotus.  

  Kuntayhtymän johtoryhmä on käsitellyt talousarviota kokuksessaan 30.8.2011. 
  Palvelujohtajien ja palvelupäälliköiden talousarvio seminaari on 6.9.2011. Val-
  tuustoseminaari talousarviosta järjeste tään 13.9.2011. Kuntayhtymän hallitus
  päättää ta lous ar viosta 6.10.2011.

  Talous- ja henkilöstöjohtaja Juha Uusivirta esittelee asiaa kokouksessa.

Ehdotus:   Työsuojelupäällikkö: Merkitään tiedoksi.

Päätös:  Hyväksyttiin.
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Yhteistyötoimikunta § 33 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Työsuojelutarkastuksen tarkastuskertomus

88/01.04.01/2011

YHTTMK  § 33 Tarkastaja Jyrki Tervo on 31.5.2011 käynyt Kärsämäellä ja Pyhäjärvellä
työ suojelutarkastuskäynnillä. Työ suojelutarkastus kohdistui toimintakeskus
Rantapääskyyn, lastentalo Kuusipihaan, päiväkoti Muksuteekkiin ja työkes-
kus Pyhähiiteen.

 Tar kas tuk sessa an net tiin ke hotus ja toi minta oh jeita työolojen pa ran ta mi sek-
si. Ke ho tuksen mu kaan työn an tajan tu lee työkeskus Pyhähiidessä selvittää
työntekijöille oireita aiheuttavat tekijät sisäilmassa ja ryhtyä toimenpiteisiin
näiden tekijöiden poistamiseksi, mikäli haitta- tai vaaratekijöitä ei voida ko-
konaan poistaa, todettujen tekijöiden terveydentilalle haitallisten vaiku tus-
ten vähentämiseksi. Asiat on ol ta va kun nossa 30.12.2011.

 Oheismateriaalina nro 1 työsuojelutarkastuksen tarkastuskertomukset.

Ehdotus:  Työsuojelupäällikkö: Merkitään tietoon saatetuksi.

Päätös: Hyväksyttiin. 
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Yhteistyötoimikunta § 34 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut mahdolliset asiat

YHTTMK  § 34 Nina Pulkkinen kysyi kuntayhtymän rekrytointikäytännöistä tällä hetkellä. 
 Juha Uusivirta selvitti rekrytointikäytäntöä. Henkilöstöhallinnon ohjeissa on

kirjattuna nykyinen rekrytointikäytäntö vakinaistettaessa henkilökuntaa.
Palvelulinjat suorittavat ensin sisäisen tiedustelun ja sen jälkeen paikka lai-
tetaan ulkoiseen hakuun. Pieniä poikkeamia em. käytäntöön voi olla esim.
paikka on ollut sisäisessä haussa lähiaikoina. Esimiehet hakevat lyhytaikai-
sia ja pitkäaikaisia sijaisia sieltä mistä saavat, erillisiä ohjeita ei ole.

 Kuntayhtymän johtajan nimeämän rekrytointityöryhmän tehtävä nä on työ-
hyvinvoinnin ja rek ry toin nin pa ran tamiseen tähtäävien toimenpitei den luo-
mi nen. Työ ryh mä esittää oman esityksensä  kuntayhtymä hallituksen päätet-
tä väk si rekrytointikäytännöistä kuntayhtymässä. Keskustelun kuluessa to-
dettiin, et tä myös työnkiertomahdollisuus tu lee ot taa huo mi oon paik koja
täy tet täes sä.
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Yhteistyötoimikunta § 35 30.08.2011

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen päättäminen

YHTTMK  § 35 Kokous päättyi klo 15:20.

 Seuraava yhteistyötoimikunnan kokous 4.10.2011 Kärsämäellä ter veys-
keskuksen ryhmähuoneessa.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnal-
lisva litusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

Pykälät

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 89 §:n 1 mom mukaan kirjallinen oikaisuvaati-
mus, seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.

HValL 3 §:n 1 mom./muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa
hakea muutosta valittamalla.

Pykälät ja valituskieltojen perusteet

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

Oikaisuvaatimus-
viranomainen ja
-aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
8
Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen hankintaoikaisun.

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus / hankintaoikaisu tehdään, osoite ja posti osoite

Peruspalvelukuntayhtymä Selänne
Yhtymähallitus
PL 66
85801 Haapajärvi

sähköposti: selanne@selanne.net

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Oikaisuvaatimuksen
sisältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus ja se on tekijän allekirjoitettava.



PERUSPALVELUKUNTAYHTYMÄ
SELÄNNE

PÖYTÄKIRJA 3/2011 55

Pöytäkirjan tarkastajat:

Liitetään pöytäkirjaan

VALITUSOSOITUS

Valitusviranomai nen
ja valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisu vaatimuksen joh-
dosta annet tuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituk sin vain se, joka on tehnyt oikai-
suvaatimuksen. Mikäli päätös on oikaisuvaati muksen johdosta muut tunut, saa päätökseen hakea
muutosta kunnallisvalituksin myös asianosainen se kä kunnan jäsen.

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Oulun hallinto-oikeus, Isokatu 4, PL 189, 90101 Oulu
sähköposti: oulu.hao@oikeus.fi        telefax: 010 364 2841

Kunnallisvalitus, pykälät                                     Valitusaika
30 päivää

Hallintovalitus, pykälä                                         Valitusaika
30 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Markkinaoikeus, PL 118, 00131 Helsinki
Käyntiosoite: Erottajankatu 1-3
puh. 010 364 3300
fax 010 364 3314
sähköposti: markkinaoikeus@oikeus.fi            Va li tus aika
                                                                                 14 päivää

                                                                                      päivää
Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
* valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
* päätös, johon haetaan muutosta
* miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä väksi
* muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan ja valituskirjan muun laatijan omakätisesti alle kirjoi tettava. Jos ainoas-
taan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta
ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puoles ta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitus aika on luettava.

Valitusasiakirjo jen
toi mittaminen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päätty mistä. Omalla vas-
tuulla vali tusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähe tin välityk sellä. Postiin valitusasiakirjat on jä-
tettävä niin ajoissa, et tä ne eh tivät perille en nen valitusajan  päättymistä.

Lisätietoja Tuomioistuinten ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittä vistä maksuista annetun
lain (701/93) nojalla muutoksenhakijalta peritään hallinto-oikeudessa kul loinkin voi massa ole va
oikeudenkäyntimaksu  (vuonna 2010 maksu on  89 euroa).
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjan ot teeseen.

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle  
Liitetään pöytäkirjaan


